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TÁJÉKOZTATÓ 
A 2013. évi lisztérzékenység (coeliakia) szűréséről 

 
Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi és Szociális 
Bizottsága 2013. január 31. napján tartott ülésén a 8/2013. (01.31.) Öh. sz. 
határozatával döntött a 2008. január 1. -2008. december 31. között született 
gyermekek lisztérzékenység szűrésének – Egészséges Biatorbágyért Program 
költségvetési keretéből történő – támogatásáról. 
 
A Cödimed Kft-vel 2013. július 19. napján megkötött megbízási szerződés alapján a 
biatorbágyi óvodába járó gyermekeknél megtörtént a szűrővizsgálat. 
 
A szűrővizsgálat a szerződés szerint a fent megjelölt korosztályból 181 gyermekre 
vonatkozóan terjedt ki idén, amiből 15 fő nem kérte a vizsgálatot.   
  
Az első szűrésekre 2013. október 2-16. napján került sor, a pótszűrés pedig 2013. 
november 12. napján zajlott le, melyek során 166 gyermek szűrése történt meg. A 17 
hiányzó gyermek szűréséhez szükséges tesztek – szállítólevéllel – Dr. Száray Eszter 
gyermekorvosnak átadásra kerültek.  
Mindezek alapján a korcsoport átszűrtsége: 93 %. 
 
Az elvégzett szűrővizsgálatok során 4 kisgyermeknél állapították meg a betegség 
jelenlétét, akiket – tanácsokkal ellátva – további vizsgálatokra irányítottak. 
 
A coeliakia előfordulási gyakorisága ebben a korcsoportban 1:39. Ez az eredmény az 
országos adatokhoz viszonyítva nagyobb előfordulási gyakoriságot mutat. 
 
A szűrést végző egészségügyi szakemberek a tájékoztató átadásakor elmondták, 
hogy a szűrés megszervezését és lebonyolítását illetően példaértékű szervezettséget 
és precizitást tapasztaltak az óvodák részéről. A szűrésben résztvevő szakemberek 
vállalják, hogy nem csak a szűrésben, hanem a gondozásban is segítik az érintett 
családokat. Ennek keretében december és január hónapban is szerveznek olyan 
találkozókat, ahol egymásnak átadhatóak a megélt tapasztalatok. 
 
Ezen kívül a lisztérzékenység klub havi rendszerességgel szerveződik, ahol a szülők 
által hozott alapanyagokból kerülnek elkészítésre a különböző ételek, ami nagy 
segítség az újonnan kiszűrt gyermekek szülei számára.  
 
A klub folyamatos életben tartásához a szervezők az Önkormányzat és az 
Egészséges Biatorbágyért Alapítvány részéről havi 5-5000Ft pénzbeli támogatást.  
 



Az eddig benyújtott részszámla alapján összesen 157 gyermek szűrésének költsége 
373.801 Ft + 5% ÁFA, mely az Egészséges Biatorbágyért Program költségvetési 
keretéből került kifizetésre. A pótszűrésben résztvevő 17 gyermek 
szűrővizsgálatához kiszállított gyorstesztekről szóló számla (42.500.-Ft) még nem 
érkezett be az önkormányzathoz. A szűrés költségének teljes összesen: 434.991.- 
forint. 
 
Kérem a lisztérzékenység szűréséről szóló tájékoztató megtárgyalását. 
 
Biatorbágy, 2013. november 19. 
      

            Tarjáni István s.k.  
     polgármester 

 

 

 
Melléklet: 

- Cödimed Kft beszámolója 
- Dr. Száray Eszter és Orosz Ágnes beszámolója 

 
Előkészítésben résztvevő: 
Összeállította: Lengyel Anita Szervezési Osztály 
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